



# 激扬市运 活力鹰城



## 踏上竞技运动之旅 共赴全民健身之约

——市第十一届运动会暨第六届全民健身大会开幕式侧记

□本报记者 吕占伟 王春生

相约湛河之滨,追逐梦想之巅。金秋丹桂飘香,竞技运动的激情和全民健身运动的热情在鹰城燃起。

10月12日晚,由市政府主办、市教体局承办的“中国平煤神马杯”平顶山市第十一届运动会暨第六届全民健身大会开幕式在市体育中心体育馆举行。本届盛会以“激扬市运 活力鹰城”为主题口号,是一次全民参与的综合性体育盛事,是承载着鹰城儿女光荣与梦想的运动盛会,更是平顶山“文化鹰城、健康鹰城、幸福鹰城”形象的集中展示。精彩的开幕式以盛大庄严的入场式和大气磅礴的文体表演,向1300名现场观众和无数守候在网络直播间的网友奉献了一场视听盛宴。

### 入场式走出精气神

当晚8时许,开幕式正式开始。伴随着清澈悠扬的童声,由6名旗手组成的国旗方队步履铿锵,手擎五星红旗缓缓入场,紧随其后的是会旗方队。本届市运会会旗标志图案以奔跑的运动健儿为主题,图案上的演化数字“2”“3”“11”意指2023年第十一届运动会,向前冲锋的“鹰”象征鹰城健儿在赛场上奋力拼搏、勇创佳绩的奋进姿态。

两个可爱的本届运动会吉祥物“平小鹰”入场,顿时响起雷鸣般的掌声。“平小鹰”以鹰为设计原型,手持运动火炬,目光炯炯有神,形象活泼可爱。

紧接着是裁判员队伍、各县(市、区)运动员方阵依次入

场。走在前边的分别是汝州市体育代表团、舞钢市体育代表团等12个县(市、区)代表团,接着是我市市直机关、企事业单位等组建的23支社会组代表队。体育健儿们昂首阔步走过主席台,用铿锵的步伐展现出昂扬向上的精神面貌。

各方阵就位后,全体人员起立,在雄壮的国歌声中,众人向国旗行注目礼。随后,运动员、裁判员代表走向舞台中央,依次庄严宣誓。一声声誓言,一句句承诺在体育馆回响。

当晚8时35分,市委书记陈向平宣布平顶山市第十一届运动会暨第六届全民健身大会开幕。

### 演出紧扣鹰城元素

入场式结束,文体表演《近悦远来 活力鹰城》开始。演出由3个篇章和尾声组成,从古到今,再展望未来,通过多层次、多角度、立体化的表演形式,充分体现了“激扬市运 活力鹰城”的主题,热情讴歌鹰城儿女勇于拼搏、开拓创新的精神风貌,可谓整场开幕式的点睛之笔。

舞台中央响起悠扬的古乐声,背景墙上闪现象征平顶山古应国文化图腾——玉鹰的特写图案,身穿古装的演员登场起舞;随后,现场出现叶公问政、苏轼吟月的表演场景,形象地诠释了平顶山的叶公文化、三苏文化。

一群头顶矿灯、肩扛“坑木”、手持“凿锤”的白衣人,将现场观众拉回现代平顶山的工业化场景中。红嘴鸥造型的演员和白龟湖帆船造型的场景,展现了人鸟和谐、生态绿色的鹰城另一面。“集成电路板”群舞和“从天而降”的

“宇航员”,诠释了鹰城科技创新的产业新貌,引发现场观众如潮掌声。由少儿演员和青年演员带来的童趣游戏、体操、跆拳道、街舞、柔力球等表演,昭示了鹰城体育蓬勃向上、充满希望的未来。

文体表演在本届运动会主题曲《为梦相逢》中落幕,市花和寓意市十一运会的11朵硕大“月季”“从天而降”,引发全场观众起立鼓掌。

“方案新、舞美新、舞蹈新,具有科技感、现代感、时尚感。”这是本届开幕式总导演周易波对这场文体演出的总结。

周易波说:“平顶山是古应国文明的发祥地,也是一座因煤而建、因煤而兴的现代工业城市。这场文体演出充分考虑到了这些元素,灯光、道具、舞美甚至特技浑然一体,从一维到三维空间,呈现出一个美轮美奂、充满活力的景象。”



开幕式上,新华区体育代表团入场 本报记者 张鹏 摄



节目《一起向未来》 本报记者 姜涛 摄



节目《花开新时代》 本报记者 姜涛 摄

### 凝心聚力奉献精彩

周易波透露,为了保障开幕式表演的效果,仅关键性的大型彩排就进行了3次,各种排练更是不计其数。“演员的发饰、面饰以及妆容都很考究,演员和导演都是本市人,彰显了鹰城文化人才队伍的凝聚力。”

在她看来,演员以小学生以及高校学生为主,他们并非专业演员,排练又正好赶上暑假和中秋、国庆假期,克服了诸多困难专心训练,保障了开幕式演出的效果。“合光、走位、站台等环节排练了无数次,不厌其烦,排练到晚上十一二点是常有的事。演员们吃苦耐劳,都很配合,没有一个退场的。”

“第一次参加大规模的全市盛会,参演第一篇章中的《远古应国》节目,我感到很自豪,很兴奋。为了开幕式演出,我和搭档们磨合了一个月,挤出课余时间参加排练,其间,我还经历了感冒和中秋、国庆假期,没有休息和请假一天,坚持完成了所有排练和开幕式前的预演。”平顶山职业技术学院幼师师范部在校女生刘明灿说。

现场观众李楠观看开幕式时不停地拍照,她开心地说,整个开幕式办得特别精彩,她5岁的儿子武思源也参加了节目《花开新时代》的表演。“为排好节目,武思源和幼儿园的同学们在一起排练了20多天,孩子们能在这么大的舞台上得到锻炼,能参与这次体育盛会的开幕式表演,我发自内心地感到激动和自豪。”